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第１９回グループホーム運営推進会議議事録
　　　開催日：平成２１年１１月１８日（水）　１６：００～１６：３０
　　　開催場所：コモドヴィータ下館デイサービスにて

　　１．開会
　　２．出席者（敬称略順不同）
　　　　筑西市役所介護保険課　柴　武司
　　　　施設長　伊東　勝
　　　　事務局部長　山中　賢
　　　　筑西市社会福祉協議会　大類　勝也
　　　　下館胃腸科医院事務長　松島　進
　　　　GH介護部長　野口　みどり
　　　　１階（すずらん）管理者（課長）田中　万里子
　　　　２階（ねむの木）管理者（課長）荒川　恵
　　　　３階（れんげ草）管理者（課長）中井　明美
　　　　利用者代表　鈴木　倉八郎　水柿　直子
　　　　地域住民代表者　信田　博　野口　武男
　　　　利用者の家族代表者　倉持　千枝
　　３．協議事項
　　　（１）コモドヴィータ下館ボランティア活動・行事とこれからの予定報告
　　　　　・１０月１９日（木）近藤様（歌）PM２：００～　デイにて
　　　　　・１０月２２日（木）のばらの会（読み語り）PM２：００～特定４Fにて
　　　　　・１１月１日（日）関城文化祭参加
　　　　　・１１月１２日（木）五月会＆近藤様（歌・踊り）PM１：３０～デイにて
　　　　　・１１月３０日（月）生バンド演奏会PM１：３０～デイにて
　　　　　・１２月１０日（木）のばらの会（読み語り）
　　　　　・１２月中　宮田薬局の方（歌）
　　　　　・２２年１月７日（木）のばらの会（読み語り）PM2:00～GH2Fにて

　　　　　・イベント・・１２月９日（水）　つたやホテルにて　クリスマス食事会

　　　（２）日常の様子について各階からの報告
　　　　　・GH1Fの余暇活動でGH2FとGH3Fの入居者様も参加されて９月２３日（水）、１０月７日（水）、１０月１４日（水）
　　　　　１１月４日（水）にビデオ鑑賞（日本むかしばなし第二集）を行いました。
　　　　　また、９月３０日（水）は習字を行い、以前からの作品と共に１１月１日（日）の関城文化祭に出品しました。
　　　　　関城文化祭の当日はコモドのバスで出かけられ、習字、貼り絵、折り紙など入居者様の作品が多数展示さ
　　　　　れているところを見学されました。
　　　　　また、１０月は以下のような予防注射を行いました。
　　　　　　１０月７日（水）インフルエンザ予防接種　１回目
　　　　　　１０月２１日（水）肺炎予防ワクチン　１回目
　　　　　　１０月２８日（水）インフルエンザ予防接種　２回目

　　　　・GH2Fでは、余暇活動の他に、１０月２７日にお誕生会を行いました。今回は、皆様で綿菓子作りをしました。
　　　　　スタッフが自宅から綿菓子を作る機械を持ち寄り、ご利用者１人１人、思い思いに、綿菓子を作っていただき
　　　　　ました。大きくしようと、一所懸命割り箸に巻きつけている方、遠慮がちに、小さめに作る方様々でしたが、皆
　　　　　様「懐かしいね」「面白いね」と楽しんでいただけたようです。普段、食事の際、飲み込みに、少し問題がある
　　　　　方も、綿菓子であれば、口の中で溶けてしまうので、皆様同じ物を同じ形で、召し上がっていただき、とても
　　　　　盛り上がりました。今後も、昔懐かしく思えるレクリェーションを考えていきたいと思います。

　　　　・GH3Fでは、１０月にレクリェーションで、ジャスコへ食事とショッピングを行いました。女性ばかりでしたので、
　　　　　大変喜ばれていました。普段見られない表情で食べきれないと思っていた食事もきれいに召し上がれ、あ
　　　　　る方はその時に買ったパジャマのことを、今でもうれしそうに、時々、話されています。
　　　　　新しい入居者様があり、フロア全体の様子も変わってきています。にぎやかな日々を過ごし。昨日はおやつ



　　　　　作りをしました。ホットケーキの材料を利用者様と混ぜたり焼いたりして、皆でいただきました。おいしいと笑
　　　　　顔で話され、おかわりをされた方もいらっしゃいました。

　　（３）前回の外部評価で課題となった点・その人らしい暮らしを続けるための基本的な生活の支援・食事を楽しむ
　　　　　ことのできる支援について
　　　　・GH1F：１日３食のメニューを掲示し、その都度「今日のお昼ご飯は○○ですよ」などと時をお知らせし、食事の
　　　　　内容を説明するようにしています。全部介助の方にも、ご自分で食べられる方にも、その人に合わせておい
　　　　　しく食事が摂れるような声掛けを工夫し、誤嚥（間違って食べ物を気道に飲み込むこと）がないように見守り
　　　　　をしております。

　　　　・GH2F：利用者様から寄せられた意見、職員が感じた事などは、毎朝朝礼時に報告しています。その他にも、
　　　　　意見や要望等は給食委員がいますので、委員会のスタッフに報告し、委員会にて報告してもらっています。
　　　　　また、GH2Fでは、食事の際、クラシックや演歌、その日その日で、希望のある音楽をかけ、召し上がってい
　　　　　ただいています。また、ミキサー食や、超キザミなどの食事は、どうしても見た目が食欲を低下させてしまうこ
　　　　　ともありますので、形のあるものを、できるだけ召し上がっていただけるよう、ナースに相談しながら、変更し
　　　　　たりしています。食事は皆様楽しみにされていますので、「この方はこうだから食べられない」ではなく、「どう
　　　　　したら食べられるか」を考え、できることから少しずつですが、行っているところです。

　　　　・GH3F：嫌いで食べなかったので、禁食としていた方でも、時期がたてば好みが変わったり、その方が他の人
　　　　　の食べている様子を見て「食べたい」と言うこともあります。その時は禁食にこだわらず提供しています。
　　　　　また、食事量については、こだわりのある方には、その方に合わせ、その日の体調の状態によっても、合わ
　　　　　せる様にしています。味付けに関しては、食事を作る委託会社へ、利用者様の意見を伝えおいしいといわれ
　　　　　るものを提供してもらうようにしています。

　　　　・野口様より
　　　　　・手伝いへの声かけ、呼びかけをすることだけでも良いことだと思う
　　　　　　昨日はやりたくなかったことでも、今日はやりたいと思うこともあるのではないでしょうか。

　　　　・山中事務部長より
　　　　　・２ヶ月に１度の会議も第１９回を迎えます。空き室状況については、現在満床となっています。今後とも、ご
　　　　　　協力をよろしくお願いします。
　　　　　・市役所介護保険課からの調査書類については、電子メールにて１月２５日に報告いたしますので、よろしく
　　　　　　お願いします。
　　　　　・来年外部情報公開評価をGHも特定施設同様受けることになりますのでいろいろな調査が重なり大変です
　　　　　　課長はじめ皆で協力していきたい。
　　　　・施設長より
　　　　　・食事について、嚥下障害がある方に対するキザミ食、ミキサー食は見た目が良くなく、食欲もわかず工夫
　　　　　　が必要です。見た目は見た目は常食と同じで口に入れると溶ける、ムース食を検討中です。
　　　　　・地域密着型の施設として、近所の方との交流を図っていきたい。

　　　（４）次回予定
　　　　　・第２０回グループホーム運営推進会議予定の確認
　　　　　　H22年１月２０日（水）　１６：００～１６：３０


